

# 河北法制报

2012年11月12日  
农历九月廿九

星期一

河北法制报社出版  
河北日报报业集团主管主办  
国内统一连续出版物号:CN13-0033  
邮发代号:17-77  
总第5478期 今日8版  
网址:www.hbfzb.com  
本报法律顾问 孙仲德 律师

## “三步走”走出公正高效

——记石家庄市长安区人民法院民二庭副庭长闫振洲

通讯员 余保成 本报记者 鲍娜军

作为一名人民法官,如何将自己的使命融入为民服务中?如何以公仆之心,对待自己的工作,坚守法律的公平正义?石家庄市长安区人民法院民二庭副庭长闫振洲用出色的工作回答了这个问题。

2011年,闫振洲成功判决一起多次信访、十几年未果的某单位拖欠工程款案件,年近古稀的原告激动地将一面写有“人民法官为人民,十七年冤屈一朝雪”的锦旗送到长安区人民法院。据闫振洲介绍,当时,原告只身一人步履蹒跚地来到法院,他耐心听完老人反反复复的陈述后,考虑到原告年事已高,二话没说立即着手处理这个案子。经过紧张、细致的准备,法院终于及时作出判决,支持了老人的诉讼请求,搬开了多年积压在老人心头的一块石头。

“闫振洲办案质量好、效率高,这与他强化为民服务的宗旨意识、秉持执法为民的操守是分不开的。”这是石家庄市长安区人民

院党组书记、院长钱建军对闫振洲的评价。

一次,耄耋老人姜某起诉某银行。闫振洲接办该案后,了解到老人已70多岁,腰、腿有毛病,就主动到老人家里去了解案情。看到老人一人居住后,他又到居委会做工作,请居委会的同志多关心老人生活起居。同时,他还多方查找到老人子女的电话,与他们沟通,让他们配合做老人的工作。经过不懈努力,最终使案件得到妥善解决。

闫振洲在与同事们进行业务交流时,经常谈及“减少当事人诉累”的审判方向。在他看来,减少当事人诉累,就是沉下心走到群众中去,与当事人面对面交流沟通,疏导当事人心中的怨愤,真正做到查明案件事实,严格适用法律,维护公平正义。

今年4月,闫振洲主办了一起由30名业主起诉物业公司的群体性案件。业主都是国有企业的退休工人,因物业费与物业公司产生纠

纷。闫振洲深知,眼前是30名业主,但他们背后是800多名小区居民。为此,他严格按司法程序,公开开庭进行审理。开庭那天,有许多业主赶来旁听。他抓住机会,在查明案件事实的基础上,给大家讲解了法律法规。经过十多次耐心细致的调解,最终圆满调解结案,化解了一起社会矛盾。

通过办案,闫振洲摸索出一套“二十四字三步走”工作方法:“规范庭审、建立信任;查明事实、分清责任;明法析理、案结事了”。第一步,规范庭审,严守司法礼仪,建立法官的威信;第二步,查明事实,分清责任,能调则调,当判则判;第三步,明法析理,结案陈辞,标本兼治,案结事了。

他主办的沙某等13人诉某公司劳动争议案,原告曾经做出过以封堵道路的过激行为来讨要工资,并表示要继续采取其他极端手段。闫振洲了解到这些情况后,认真查阅了案卷,发现该案不属于劳动争

议,而是劳务合同纠纷,应当驳回其起诉。但是他没有简单判决,而是给双方当事人做了大量调解工作。在这个过程中,他不仅对双方当事人明法析理,告诉他们正确解决问题的途径,还把自己的电话号码告诉他们,随时随地接受工人人们的法律咨询。工人们被他这种一心为民的情怀所打动,自觉配合调解,最后,该案以合理的方式圆满解决。

一年半时间,闫振洲审结案件近500起,创下了长安区人民法院结案数历史新高。

在长安区人民法院,同事们都知道闫振洲每天都是提前一个小时到单位,下班后晚一个小时才离开,周六、周日还要到单位来加班。闫振洲对此却乐此不疲,他说:“只要让双方当事人满意,个人牺牲点休息时间算不了什么。因为咱是共产党员,共产党员就是要为党和政府分忧,为百姓解愁!”

### 冷空气再次「光临」我省

## 张承保地区多条高速公路关闭

本报11月11日讯(记者 郑伟)从11月9日夜开始,新一轮冷空气侵袭我省。除秦皇岛外,全省其他地区先后出现了雨雪天气,其中张家口、承德北部、保定西北部降下中到大雪。

受此天气影响,省内多条高速公路被迫关闭。记者今天8时从省高速交警总队获悉,此次受降雪影响的高速公路主要集中在

我省张家口、承德、保定地区。其中,张家口地区除京藏高速公路出京方向正常通行外,京新、张承、宣大、张石高速公路均全线关闭;承德地区京承、承朝、承秦、承德高速公路全线关闭;保定地区张石高速公路保定段关闭。全省其他高速公路均正常通行。另外,截至今天早上,张家口、承德地区的降雪已基本停止,高速交警正在联合路政部门展开除雪融冰工作。由于此次降雪天气来临之前高速交警提前预警,措施及时,其间全省高速公路未发生长时间长距离拥堵,未发生重特大交通事故。



“人人参与消防,共创平安和谐”。11月9日上午,全省各地消防官兵纷纷走上街头宣传普及消防安全知识。图为鹿泉市公安消防大队官兵向群众介绍消防器材的使用方法。本报记者 葛正英 摄

## 我省展开消防产品整治行动

本报讯(记者 郑伟)11月8日,记者从省公安厅获悉,我省公安、工商、质监等部门将在全省范围内开展为期一个月的消防产品专项整治行动,全面查处假冒伪劣消防产品,进一步规范和净化全省消防产品市场。

据了解,这次专项整治的范围涵盖生产、维修、销售、使用等环节的消防产品,整治重点是全省在建

工程使用的消防产品。行动开始后,各地公安、工商、质监等部门将通力协作,通过工作会商、信息通报、联合执法等措施,关停和查处一批消防产品制假、售假窝点。各职能部门将密切配合,协调联动,对发现的违法行为,涉及使用领域的由公安消防部门实施处罚;涉及制售假冒伪劣消防产品的,由质监、工商部门查处;涉嫌犯罪的,移

交公安经侦部门立案侦查。

在加强监督检查同时,全省各地还将消防产品质量违法举报纳入“96119”火灾隐患举报热线受理范围,核查属实的给予现金奖励。各地将通过媒体曝光典型案例、开展宣传咨询活动等方式,全面提高公众对消防产品质量的关注度、认识度和辨别力,号召全民打假,使假冒伪劣消防产品无处遁形。

## 守好首都“北大门”

——承德市十八大安保工作写真

本报记者 薛树旺

承德市委、市政府把十八大安保作为当前的政治任务,树立“以承德稳保北京安”的“护城河”工程理念,调动积极力量,守好首都的“北大门”。

承德市成立了由市领导任组长、各县区和市直有关部门主要负责同志为成员的“护城河”工程领导小组,严格实行一岗双责,对分管系统、部门的“护城河”工作负全责。

实际工作中,承德市为兴隆县六道河治安检查站和丰宁县南辛营治安检查站配备了身份证识别仪、阻车路障、技防监控系统等设备、设施。

全市公安机关把主要警力投入一线实战岗位,扩充了由特警、武警和驻军组成的市级应急

处突队伍,同时实行巡警、特警、森林防灭火队伍“三队合一”的做法,使每个县区专业应急处突队伍也相应得到扩充。

承德市推行“十百千”铁路安全联防工程,各涉铁路县区配备专职护路队员,政法干警、机关和基层组织干部,护路志愿者,固定值守与流动巡逻相结合,确保重要路段、部位、时段不漏管不失控。

按照“着眼于防、着手于防、决战于防、决胜于防”的思路,该市在防范上下功夫,力争把安全隐患和治安问题化解在当地。

同时,推进居住证办证工作,建立流动人口“四级管理”模式;“两个排查”工作严格实行村居日排查,乡镇、街道周调度,县、区月

汇总,季季分析制度,强化下访巡回调解、上门预约调解、领导接待调解、志愿者参与调解等长效工作机制,排查调处矛盾纠纷;大力推进“天网覆盖”、“数字城管”建设,把技防建设向乡镇、村、户延伸,全市新建各类视频监控点2954个,区域技防报警服务中心普及率达85%,农村技防覆盖面达60%以上,行政村“平安互助网”覆盖率达到92%。

构筑“三线”环京防线。三个与辽、蒙交界县区为北线,积极与赤峰、通辽、朝阳、锡林郭勒盟开展“四市一盟”警务协作;以市中心区为中轴,辐射其他县区,构建日常巡逻防控、社会面防控,重点部位防控等六大防控网络;全面启动承德环京四县与北京密云、

怀柔、平谷三县区七县联防机制,重点发挥好环京治安检查站、警务站、卡点作用,构筑坚固的“防护栏”和严密的“隔离带”,做到“逢人必检、逢车必检、逢物必检”。

从7月1日开始,承德市组织开展了以“打黑除恶统一收网、枪支弹药爆炸物品统一收缴、打击两抢一盗、破案会战、旅游秩序专项整治、扫黄打非禁娼禁赌、铲毒禁毒‘净土’行动、交通安全整治”为主要内容的八项战役。到目前,承德市已集中破获刑事案件16937件,打掉犯罪团伙113个,抓获各类犯罪嫌疑人2485人,抓获网上逃犯175人。

## 认真贯彻十八大精神

### 全省检察系统

本报讯(刘树奇 孙继增)省检察院党组书记、检察长张德利在组织省检察院党组理论学习中心组集中收听收看党的十八大开幕盛况、聆听胡锦涛总书记向大会所作的工作报告后,即刻主持学习讨论,就全省检察机关认真学习领会和贯彻党的十八大精神,全面做好各项检察工作明确重点、提出要求。省检察院党组副书记、常务副检察长陈晓颖,省检察院党组副书记、副检察长史建明在学习讨论中作了发言。

张德利指出,党的十八大是在我国全面建设小康社会关键期和深化改革开放、加快转变经济发展方式攻坚期召开的一次十分重要的会议,举国关注、举世瞩目。胡锦涛总书记向大会所作的工作报告,令人振奋,催人奋进。全省检察机关要把学习贯彻十八大精神、做好十八大安全保卫工作作为当前第一位的政治任务,要把思想和行动切实统一到十八大精神上来,把力量凝聚到落实十八大提出的各项战略部署和宏伟目标上来。

张德利要求,目前全省检察机关和检察干警在学习中应重点把握好几个方面:一是要深刻理解党的十八大对于我国经济社会发展进步和党的建设的重大现实意义和深远历史意义,要从全局和战略的高度深刻领会这次会议的重要意义,把会议精神全面地学习好、领会好、贯彻好。二是要深刻理解党的十六大以来特别是十七大以来我们党在社会主义现代化建设和党的建设等诸多方面取得的辉煌成就,进一步坚定在党的领导下走中国特色社会主义道路的信心,更加自觉地发挥职能做好各项检察工作。三是要深刻理解党的十六大以来党领导全国人民坚定不移地高举中国特色社会主义道路,坚定不移地坚持中国特色社会主义理论体系所取得的宝贵经验,特别是深刻理解科学发展观的科学内涵,深刻理解我国走中国特色社会主义道路的历史必然性,进一步增强坚持中国特色社会主义的自觉性和坚定性。四是要深刻理解胡锦涛总书记在报告中提出的“全面推进深化改革开放和社会主义现代化事业,全面推进党的建设新的伟大工程”的战略部署,全省检察机关每一名党员、检察人员都要履好职尽好责,自觉地把检察工作纳入到全党工作大局中,紧紧围绕十八大提出的各项任务和目标努力奋斗,取得新成绩,做出新贡献。

### 邯郸市委政法委

本报讯(记者 李建华)11月9日上午,邯郸市委政法委员会全体干部,认真学习传达学习党的十八大报告精神。市委常委、政法委书记冯连生要求,全市政法系统要以传达学习为契机,学报告、聚力量、谱新篇,努力开创全市政法工作新局面。

该委全体干部一致认为,党的十八大是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会。胡锦涛总书记的报告,立意深远,主题突出,内涵丰富,论述精辟,对鼓舞和动员全党全国各族人民在新的历史条件下夺取中国特色社会主义新胜利,确保实现全面建成小康社会宏伟目标,具有重大战略意义,必将成为我们党和国家发展历史上又一个新的里程碑。

全市政法系统将充分认识认真学习、深刻领会、全面把握十八大精神的重要性,把学习党的十八大精神作为当前政法系统工作首要的政治任务,迅速掀起学习十八大精神的热潮。领导干部、机关干部以身作则,率先垂范,先学一步,深学一层。通过开展专题讲座、心得研讨等形式,有计划、有步骤地组织好学习活动,注重联系实际,学以致用,边学习、边对照、边思考、边总结、边提高,真正把全体干部的思想统一到十八大精神上来,把力量凝聚到实现十八大提出的任务上来,确保全市政法工作沿着十八大指引的正确方向继续前进。

### 唐山市政法委

本报讯(记者 刘文利)11月9日,唐山市政法委员会召开机关全体干部职工会议,集中对十八大报告进行学习讨论。市委政法委常务副书记李长春主持会议。

在学习讨论中,大家一致认为,胡锦涛同志的报告,高屋建瓴、总揽全局,是一个解放思想、实事求是、与时俱进的报告,反映了时代发展要求,体现了人民热切期盼,是中国共产党面向世界、面向未来的政治宣言,是引领中华民族走向伟大复兴的旗帜。

会议对唐山市政法委员会机关全面贯彻落实党的十八大会议精神、推进当前政法工作作了具体安排。会议要求全体干部职工认真学习、坚持集体学习与自学相结合,迅速掀起学习党的十八大会议精神的浪潮,并制订政法系统贯彻落实党的十八大会议精神的意见,对全市政法系统学习贯彻党的十八大会议精神作出安排;将学习贯彻党的十八大会议精神与政法干警核心价值观教育实践活动、深化干部作风建设结合起来,进一步解放干部思想,理清发展思路,促进作风转变;以学习贯彻党的十八大会议精神为动力,紧密结合政法工作实际,抓好政法工作和政法机关党的建设,努力在维护社会稳定、服务经济发展、创新社会管理、深化平安创建、加强队伍建设上取得新成效,全力冲刺完成好今年各项任务,及早谋划和安排明年工作,以饱满的热情和高质量的工作落实党的十八大精神,努力为唐山经济社会平稳持续发展创造和谐稳定的社会环境。